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Pripravované prepojenie infor-
mácií o úveroch medzi bankami 
a nebankovkami víta aj Asociácia 
poskytovateľov spotrebiteľských 
úverov. Práve tá zastupuje najväč-
ších hráčov medzi nebankovými 
spoločnosťami na slovenskom tr-
hu. „Je to pre nás veľký prínos. 
Viacerí naši členovia sa už dlhšie 
snažili o prístup do úverových 
registrov bánk. Nedarilo sa im 
to. Teraz budú mať tento prístup 
nariadený zo zákona,“ hovorí o 
výhodách pripravovaného opatre-
nia výkonný tajomník asociácie 
Ivan Kahanec. Ako ďalej hovorí, 
aj nebankovky, ktoré častejšie 
idú pri poskytovaní úverov do ri-
zikovejšieho biznisu ako banky, 
si chcú „istiť chrbát“. Informácie 
o celkovom zadlžení žiadateľa o 
úver im pomôžu vyhnúť sa zby-
točným stratám.

Koniec hazardu?
Podľa informácií HN by si aj 
menej seriózne nebankové spo-
ločnosti mali od budúceho roka 
dávať väčší pozor. Po spojení úve-
rových registrov už totiž nebudú 
mať istotu, že sa dostanú k pe-
niazom z pôžičiek. Hlavne v tom 
prípade, keď poskytnutím pôžič-
ky dostanú dlžníkov do kritickej 
situácie. „Veritelia budú povinní 
vyhodnocovať údaje zo spoločné-
ho registra a posúdiť schopnosť 
spotrebiteľa splácať spotrebiteľ-
ský úver,“ objasňuje ministerstvo 
financií.

Ak tak finančné spoločnosti 
neurobia a zaťažia klienta väč-
šou pôžičkou, než akú je schop-
ný zvládnuť, môžu prísť o zisk. 
Klient totiž podľa odborníkov 
môže uspieť na súde s tým, že fir-
ma si nesplnila zákonnú povin-
nosť a neprihliadla na schopnosť 
zákazníka splatiť záväzok. V ta-

komto prípade príde spoločnosť 
o úroky za pôžičku.

Zaplatia to firmy
Snaha o spoločný register úve-
rov by pritom štát nemala stáť 
ani euro. Podľa Národnej banky 
Slovenska zaplatia spustenie a 
prevádzku spoločnej databázy 
samotní poskytovatelia úverov. 
„Zriadenie registra tak, ako je to 
uvedené v návrhu, nemá vplyv na 
verejné financie,“ potvrdil pre HN 
rezort financií. Nebankovky sa s 
tým zmierili. „Tejto otázke sme sa 
ani príliš nevenovali. Naši členo-
via chápu, že je to súčasťou tohto 
biznisu,“ hovorí Kahanec.

Slováci získajú úver...
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Československá obchodná banka, a. s. (v skratke ČSOB) so sídlom 
Michalská 18, 815 63 Bratislava, IČO 36 854 140, DIČ 2022502768, 
zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, odd.: Sa, 
vložka číslo 4314/B oznamuje, že dňa 28. augusta 2014 uverejnila na 
svojich internetových stránkach (www.csob.sk)

Polročnú fi nančnú správu ČSOB za I. polrok 2014
vypracovanú v zmysle §35 zákona č. 429/2002 Z.z. o burze cenných 
papierov v znení neskorších predpisov, § 77 zákona č. 566/2001 Z.z. 
o cenných papieroch a investičných službách a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.
V písomnej podobe je správa bezplatne prístupná v sídle spoločnosti 
Československá obchodná banka, a.s.
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Zverejnenie regulovanej informácie
Polročná finančná správa spoločnosti SLOVNAFT, a.s. a Skupiny SLOVNAFT k 30. júnu 2014

v zmysle zákona č. 429/2002 Z. z. o burze cenných papierov v znení neskorších predpisov
SLOVNAFT, a.s.,

so sídlom Vlčie hrdlo 1, 824 12 Bratislava, IČO: 31 322 832, zapísaná v Obchodnom registri 
Okresného súdu Bratislava I, v oddiele Sa, vo vložke č. 426/B

oznamuje,
že Polročná finančná správa spoločnosti SLOVNAFT, a.s. a Skupiny SLOVNAFT k 30. júnu 2014

je bezplatne sprístupnená v písomnej forme v sídle emitenta a v elektronickej forme
 na internetovej stránke emitenta www.slovnaft.sk
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Polročná finančná správa k 30. 6. 2014
Sberbank Slovensko, a. s.,

je zverejnená na internetovej stránke 
www.sberbank.sk 

Hornonitrianske bane Prievidza, a.s.
so sídlom Matice slovenskej 10,  971 01 Prievidza,  IČO: 36 005 622 zapísaná 
v Obchodnom registri Okresného súdu v Trenčíne, Odd.Sa vl.č. 318/R  
o z n a m u j e  v súlade  s  § 35  zákona  č. 429/2002 Z.z. o  burze  cenných  papierov  
v  znení neskorších predpisov,  že Polročná   fi nančná   správa   k  30. 6. 2014  je  ako 
regulovaná informácia  k dispozícii  v Centrálnej evidencii regulovaných informácií  
a  na webovom  sídle  spoločnosti  www.hbp.sk.

HN11300

Polročná finančná správa VÚB, a.s. za I. polrok 2014

Vypracovaná v zmysle §35 zákona č. 429/2002 Z.z. o burze cenných 
papierov v znení neskorších predpisov a v zmysle §77 zákona 

č. 566/2001 Z.z. o cenných papieroch a investičných službách 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

VÚB, a.s. ako emitent cenných papierov prijatých na obchodovanie na regu-
lovanom trhu, Vám týmto oznamuje, že v zmysle vyššie uvedených ustano-
vení zákonov je Polročná finančná správa za I. polrok 2014 od 28.8.2014 
prístupná verejnosti v sídle emitenta: VÚB, a. s. Mlynské nivy 1, 829 90 
Bratislava; a na internetovej stránke emitenta: www.vub.sk. 

HN11358

Najaktuálnejšie ekonomické spravodajstvo 
na slovenskom internete

ROZHOVOR

Hrozí rast sivej ekonomiky a úžerníctva 
Banky a nebankovky môžu mať 
už čoskoro dokonalý prehľad o 
úveroch ľudí. Aké najväčšie ri-
ziká to prináša?

Tak ako pri väčšine podobných 
opatrení, aj tu je najväčšou hroz-
bou podpora sivej ekonomiky a 
úžerníkov, ktorí fungujú mimo 
systému. Určite sa totiž vytvorí 
skupina ľudí, často z najnižších 
sociálno-ekonomických vrstiev, 
ktorá po zavedení registra nebu-
de mať viac prístup k pôžičkám, 
keďže oficiálni veritelia budú mať 
dobrý prehľad o ich úveroch.

Ako si budú títo ľudia požičia-
vať?

Časť z nich sa určite preklo-
pí do sivej ekonomiky a k úžer-
níkom. 

Je niečo, čo by štát mohol proti 
tomu urobiť?

To už je úloha pre kontrolné 
orgány, aby sa dôsledne odha-
ľovali takéto prípady a predchá-
dzalo sa im. Napriek rizikám je 
to však dobré opatrenie. Keďže 
všetci veritelia, to znamená ne-
bankové spoločnosti aj banky, 
budú povinní si informácie na-
vzájom zdieľať, rozhodne ide 
o krok vpred a o skvalitnenie 
systému vyhodnocovania klien-
tov. Myslím, že niečo podobné 
tu malo byť už dávno na ochra-
nu spotrebiteľov pred prílišným 
úverovým bremenom.

Vytvorenie spoločného registra 
vnímajú všetci zúčastnení po-
zitívne. Je však niečo, na čo by 

si mali dať banky a nebankové 
spoločnosti pozor?

Momentom, keď sa na budú-
ci rok zavedie, ešte nebude nový 
register prinášať všetky výhody. 
Bude trvať možno aj niekoľko 
rokov, kým sa v ňom naakumu-
luje dostatok údajov o úveroch 
ľudí.

Slovensko ide zjednotenie regis-
trov ešte len zavádzať. Ako sme 
na tom v porovnaní so zvyškom 
Európy?

V niektorých krajinách Európy 
je to už realita. Ale v niektorých 
sú registre úverov bánk a neban-
kových spoločností naďalej odde-
lené. Je však viditeľný trend sme-
rom k spájaniu týchto registrov.
 (JM)

Spojenie registrov úverov 
medzi bankami 
a nebankovými 
spoločnosťami je dobrý 
nápad. Má však aj svoje 
riziká, hovorí Ovčarik.

Maroš Ovčarik, 
rexpert na bankovníctvo

Rezort financií na čele s Petrom Kažimírom ohlásil tento rok zásadnú reformu finančného trhu.  SNÍMKA: HN/PAVOL FUNTÁL

ANKETA

Ako hodnotíte zámer spojiť registre úverov bánk a nebankových spoločností?

Štefan Frimmer,
hovorca Slovenskej sporiteľne

Túto myšlienku hodnotíme pozitív-
ne. Objektívne a centralizované 
informácie o celkovej zadlženosti 
klientov umožnia bankám aj ne-
bankovkám objektívnejšie posu-
dzovať riziko pri poskytovaní 
úverov.

Alena Walterová,
hovorkyňa VÚB banky

Snahu vnímame veľmi pozitívne, 
pretože pomôže ešte lepšie identifi-
kovať finančnú pozíciu klienta a je-
ho kreditné správanie. Pokiaľ v mi-
nulosti bolo zadlžovanie hlavne re-
alizované cez banky, aktuálna situ-
ácia na trhu je taká, že bežný klient 
má úvery v banke aj nebankovke.

Antónia Račková Paričiová,
mediálna zástupkyňa Home Credit 
Slovakia

Význam a funkciu registrov vníma-
me jednoznačne pozitívne a pre 
klientov prospešne. Povinnosťou 
každého bezpečného veriteľa je 
zodpovedné úverovanie, ktorého 
neoddeliteľným predpokladom je 
starostlivé posúdenie klienta. 

Diana Priechodská 
Brodnianska,
hovorkyňa Provident Financial

Určite je to veľmi dobrý krok, ktorý 
prispeje k zvýšeniu ochrany spotre-
biteľa. Registre poskytnú veriteľom 
informácie o celkovom dlhovom za-
ťažení spotrebiteľa, čo je najmä 
v jeho prospech, pretože sa nesta-
ne, že bude nadmerne zadlžený.

Nové pravidlá vážne preriedia trh
Biznis s nebankovkami sa v naj-
bližších rokoch poriadne prerie-
di. Svoju činnosť môžu ukončiť 
až dve stovky nebankoviek. Na 
trhu tak podľa odhadov Aso-
ciácie poskytovateľov spotrebi-
teľských úverov, ktorá zastupu-
je najväčšie nebankovky na Slo-
vensku, zostane len približne 50 
nebankoviek. „Nie je to však iba 
kvôli spájaniu registrov. Za tým-
to poklesom stojí hlavne zave-
denie licencií pre všetky finanč-
né spoločnosti, ktoré poskytujú 

úvery, a príliš prísne stanove-
ný strop pre úroky,“ vysvetľu-
je výkonný tajomník asociácie 
Ivan Kahanec. Do reformy fi-
nančného sektora sa tento rok 
pustili hneď dva rezorty. Minis-
terstvo spravodlivosti vypočulo 
naliehanie poslancov Smeru-SD 
Otta Brixiho a Antona Martvoňa. 
Od septembra spúšťa napríklad 
kontroverzný úrokový strop pre 
úvery od nebankoviek. Ten sa 
bude pohybovať tesne pod hra-
nicou 30 percent za rok. (JM)


